


 

     2

SPIS TREŚCI 
 

1. CZĘŚĆ FORMALNO - PRAWNA ............................................ 3 

1.1. Inwestor ............................................................................................................ 3 

1.2. Przedmiot opracowania ................................................................................... 3 

1.3. Podstawa opracowania ................................................................................... 3 

1.4. Zakres opracowania ......................................................................................... 3 
1.5. Uzgodnienia ...................................................................................................... 3 

1.6. Protokół z narady koordynacyjnej nr BG-BDZ-KPS.6630.1078.2025.PPR 
z dnia 02.06.2025r............................................................................................ 4 

1.7. Inwentaryzacja kabli elektroenergetycznych Stoen Operator. ..................... 7 

1.8. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ........................... 9 
1.8.1. Zakres robót, kolejność realizacji .........................................................................................9 
1.8.2. Obiekty istniejące ...................................................................................................................9 
1.8.3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.......................................................................................................9 
1.8.4. Zagrożenia mogące wystąpić podczas realizacji robót budowlanych .............................9 
1.8.5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji 
robót szczególnie niebezpiecznych ...............................................................................................9 
1.8.6. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w 
ich sąsiedztwie zapewniające bezpieczną komunikację i ewakuację na wypadek pożaru, 
awarii i innych zagrożeń ................................................................................................................10 

1.9. Oświadczenie projektanta ............................................................................. 11 
1.10. Uprawnienia budowlane projektanta .......................................................... 12 

2. OPIS TECHNICZNY ........................................................................................... 15 

2.1. Stan istniejący ................................................................................................ 15 

2.2. Zabezpieczenie istniejących linii kablowych ............................................... 15 

2.3. Zalecenia dla wykonawcy .............................................................................. 15 

3. RYSUNKI PROJEKTOWE .................................................... 16 

 
Plan sytuacyjny zabezpieczenie istn. linii kablowych Stoen Operator   rys. nr 1 

Profil sieci ciepłowniczej          rys. nr 2 

 



 

     3

1. CZĘŚĆ FORMALNO - PRAWNA 

1.1. Inwestor 
Veolia Energia Warszawa S.A 
ul. Stefana Batorego 2,  
02-591 Warszawa 

1.2. Przedmiot opracowania 
Przedmiotem niniejszego projektu jest zabezpieczenie istniejących linii kablowych nN-0,4 kV 
krzyżujących się z projektowaną siecią ciepłowniczą. W ramach inwestycji wykonane będą: 
przebudowa i budowa osiedlowej sieci ciepłowniczej od istniejącej sieci preizolowanej przy 
budynku al. Stanów Zjednoczonych 31 do miejsca przyłącza do budynku przy ul. 
Międzynarodowej 31 i 31A w Warszawie. Zakres inwestycji obejmuje dz. ew. nr 90, 120, 
123/1 z obrębu 3-01-14 w dzielnicy Praga Południe w Warszawie. 

1.3. Podstawa opracowania 
 mapa do celów projektowych 
 protokół z narady koordynacyjnej nr BG-BDZ-KPS.6630.1078.2025.PPR z dnia 

02.06.2025r. 
 inwentaryzacja sieci Stoen Operator 
 uzgodnienia, 
 wizja lokalna, 
 dane techniczne producentów kabli i urządzeń, 
 obowiązujące przepisy oraz przywołane normy. 

1.4. Zakres opracowania 
W zakres opracowania wchodzi: 
 Zabezpieczenie istniejących linii kablowych nN-0,4 kV; 

 

1.5. Uzgodnienia 
Projekt niniejszy uzgodniono z: 
 Narada Koordynacyjna w sprawie usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu 
 Stoen Operator Sp. z o.o. 
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1.6. Protokół z narady koordynacyjnej nr BG-BDZ-
KPS.6630.1078.2025.PPR z dnia 02.06.2025r. 
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1.7. Inwentaryzacja kabli elektroenergetycznych Stoen Operator. 
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1.8. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

1.8.1. Zakres robót, kolejność realizacji 
W zakres robót wchodzą następujące prace w n/w kolejności ich realizacji: 
 przygotowanie miejsca pracy; 
 wykonanie rowów i wykopów w terenie wraz z ich zabezpieczeniem; 
 montaż rur osłonowych; 
 zasypanie rowów i wykopów; 
 przywrócenie terenu do stanu pierwotnego. 

1.8.2. Obiekty istniejące 
W obszarze realizacji niniejszej inwestycji występuje sieć infrastruktury technicznej (kable 
elektroenergetyczne nN, SN-15 kV, sieć cieplna, gazociąg, kanalizacja teletechniczna, 
kanalizacja sanitarna). 

1.8.3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

W trasie prowadzonych robót przy budowie sieci cieplnej znajdują się istniejące kable pod 
napięciem. 

1.8.4. Zagrożenia mogące wystąpić podczas realizacji robót budowlanych 
 kopanie rowów – praca w wykopie płytszym od 2,0m, niski stopień zagrożenia; 
 skrzyżowania i zbliżenia do istniejących urządzeń podziemnych – wykopy ręczne, 

średni stopień zagrożenia; 
 wykopy w terenie ogólnodostępnym - niebezpieczeństwo wpadnięcia do wykopu osób 

postronnych lub pojazdów, niski stopień zagrożenia. 
Niezależnie od rodzaju robót, na każdym etapie realizacji budowy może nastąpić porażenie 
prądem spowodowane niewłaściwym użytkowaniem elektronarzędzi lub maszyn 
budowlanych. 

1.8.5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 

Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywania robót jest obowiązany opracować 
instrukcję bezpiecznego ich wykonywania i zaznajomić z nią pracowników w zakresie 
wykonywanych przez nich robót. 
Kierownik budowy ma obowiązek przedstawić zagrożenia wynikające w czasie prowadzenia 
prac budowlanych oraz przygotować i przeprowadzić instruktaż obejmujący: 
 harmonogram robót; 
 zasady bezpiecznego wykonywania pracy; 
 zagrożenia występujące podczas wykonywania prac; 
 czynności niedozwolone podczas wykonywania robót; 
 zasady udzielania pierwszej pomocy osobom poszkodowanym. 

Instruktażu udziela każdorazowo przed przystąpieniem do pracy: 
 kierujący zespołem – dla robót o niskim i średnim stopniu zagrożenia; 
 dopuszczający i kierujący zespołem – dla robót o bardzo wysokim stopniu zagrożenia. 

Instruktaż pracowników należy przeprowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i 
Spraw Socjalnych z 28 maja 1996 roku w sprawie szczegółowych zasad szkolenia w 
dziedzinie Bezpieczeństwa i Higieny Pracy. [Dz. U. Nr 62, poz. 285]. 
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1.8.6. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia 
zdrowia lub w ich sąsiedztwie zapewniające bezpieczną komunikację i 
ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń 

Przy wykonywaniu robót Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania ogólnych i 
branżowych przepisów w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, a w szczególności 
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U.Nr 47, poz.401). 
W szczególności należy: 
 wywiesić w miejscu pracy tablice ostrzegawcze; 
 nie pozostawiać bez dozoru otwartych pomieszczeń ruchu elektrycznego i 

dostępnych rozdzielnic elektrycznych; 
 egzekwować od pracowników stosowanie właściwych środków ochrony 

indywidualnej – odzieży i obuwia roboczego oraz właściwych narzędzi i sprzętu; 
 zorganizować plac budowy, wyposażony w stanowiska robocze, składowiska 

materiałów i sprzętu, a także w drogi komunikacyjne prowadzone bezkolizyjnie i w 
sposób bezpieczny dla pracowników; 

 stosować maszyny, sprzęt i urządzenia posiadające odpowiednie certyfikaty lub 
świadectwa zgodności z przepisami dopuszczające do stosowania w budownictwie; 

 utrzymywać w ciągłej sprawności technicznej stosowany sprzęt, dokonywać jego 
konserwacji i okresowych przeglądów. Przeglądy powinny być potwierdzone 
odpowiednimi dokumentami; 

 stosować ogrodzenia stref niebezpiecznych, a także w miarę potrzeby tablice 
ostrzegawcze i oświetlenie przeszkodowe; 

 nad wykopami wykonać kładki dla pieszych i mosty dla pojazdów; 
 ustalić i oznaczyć, przed rozpoczęciem wykonywania wykopów, przebiegi 

istniejących podziemnych urządzeń i instalacji, a wykopy w ich sąsiedztwie 
wykonywać ręcznie w porozumieniu z właścicielem (użytkownikiem) danego 
urządzenia lub instalacji; 

 prace montażowe przy urządzeniach elektrycznych prowadzić przy wyłączonym 
napięciu i odpowiednim zabezpieczeniu przed niezamierzonym pojawieniu się 
napięcia; 

 montaż rur osłonowych wykonywać w uzgodnieniu i pod nadzorem właściciela 
sieci; 

 teren otwarty – nie ma potrzeby określania dróg ewakuacji. 
Wykonawca powinien posiadać aktualne uprawnienia do wykonywania prac, których się 
podejmuje. Kwalifikacje personelu Wykonawcy robót elektrycznych powinny być stwierdzone 
przez właściwą komisję egzaminacyjną i udokumentowane aktualnie ważnymi 
zaświadczeniami kwalifikacyjnymi. 
Wszyscy pracownicy pracujący na budowie powinni posiadać wymagane przepisami 
szkolenia w zakresie bhp oraz orzeczenie lekarza upoważnionego do badań profilaktycznych 
o braku przeciwwskazań do wykonywania pracy na danym stanowisku. 
Osoby wykonujące roboty budowlane powinny posiadać odzież i obuwie robocze zgodne z 
wymogami bhp oraz odpowiednie środki ochrony osobistej posiadające certyfikat na znak 
bezpieczeństwa. 
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1.10. Uprawnienia budowlane projektanta 
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2. OPIS TECHNICZNY 

2.1. Stan istniejący 
W rejonie projektowanej przebudowy sieci ciepłowniczej przy al. Stanów Zjednoczonych 
znajdują się istniejąca linia kablowa nN. 

2.2. Zabezpieczenie istniejących linii kablowych 
Z uwagi na istniejące rury zlokalizowane na istniejących liniach kablowych nN nie ma 
konieczności dodatkowego zabezpieczenia kabli. W przypadku stwierdzenia braku rury na 
odkrytych liniach kablowych należy je zabezpieczyć zgodnie z obowiązującymi przepisami i 
standardami Stoen Operator.  

2.3. Zalecenia dla wykonawcy 
 Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy szczegółowo zapoznać się z 

usytuowaniem istniejących urządzeń podziemnych wykazanych na podkładach 
geodezyjnych. 

 Zapewnić wyznaczenie i dokonanie geodezyjnych pomiarów wykonawczych przez 
jednostki uprawnione do wykonywania prac geodezyjnych. 

 Projekt realizować zgodnie z uzyskanymi rzędnymi wysokościowymi terenu. 
 Prace ziemne w pobliżu czynnych istniejących urządzeń podziemnych należy 

wykonywać ręcznie po uprzednim uzgodnieniu terminu wykonania robót z 
Użytkownikiem lub Właścicielem i pod jego nadzorem, odpowiednio zabezpieczając te 
urządzenia przed uszkodzeniem. 

 Wykopy w miejscach dostępnych dla osób postronnych należy odpowiednio 
zabezpieczyć. 

 Po zrealizowaniu prac teren oraz uszkodzone nawierzchnie doprowadzić do stanu 
pierwotnego. 

 Należy stosować urządzenia, wyroby i materiały posiadające świadectwo dopuszczenia 
do stosowania w budownictwie lub świadectwo kwalifikacji jakości, względnie 
oznaczonych państwowym znakiem jakości lub znakiem bezpieczeństwa, wydanymi 
przez uprawnione jednostki kwalifikujące. 

 Całość robót wykonywać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, w 
szczególności normą PN-76/E-05125, N SEP-E-004, N SEP-E-001 i normami PN-IEC 
60364 oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. 
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3. RYSUNKI PROJEKTOWE 

 
Plan sytuacyjny zabezpieczenie istn. linii kablowych Stoen Operator   rys. nr 1 

Profil sieci ciepłowniczej          rys. nr 2 

  



al. Stanów Zjednoczonych

proj. przyłącze sieci ciepłowniczej
odległość pionowa pomiędzy wierzchem rury
sieci ciepłowniczej a kablem wynosi:
min. 70 cm

połączenie istn. sieci cieplnej z projektowaną

Legenda:

- proj. sieć cieplna

- istn. sieć cieplna

Cyfrowo
podpisane przez
Natalia Sieczka
Data:
2025.09.05
08:20:03 +02'00'
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